
Sachbücher 
 
Los 800                                Ausruf: 25 € 
Flugzeug-Typenbuch, Leipzig 1939/40 
– Nachdruck ca. 1990 
Helmut Schreiber: Handbuch der Deutschen 
Luftfahrt- und Zubehörindustrie. 
Zusammenstellung aller wichtigen Daten und 
wesentlichen Merkmale der deutschen Motor- 
und Segelflugzeuge. 890 Seiten+ 70 Seiten 
Werbung. Druckfrisch, auf Titelblatt Stempel 
und handschriftliche Notiz. Hardcover. 
Format: 17x24,5. (E016) 

 
 
Los 801                                Ausruf: 20 € 
Wilde Wasser starke Mauern – 
Kraftwerkbau im Gebirge, Zürich 
1950er 
Text M. Mumenthaler; Bilder G.P. Luck. Über 
60 farbige Bilder jeweils auf den rechten 
Seiten geklebt. Prägecover, Leinenbindung. 
Schutzumschlag. Format: 21.,5x30. (E014) 

 
 
Los 802                              Ausruf: 20 € 
175 Jahre Oktoberfest 1810-1985, 
München 1985 
240 Seiten Paperback, umfangreiches 
Bildmaterial. Sehr gute Erlatung. Format: 
22x23. (E016) 

 

Los 803                               Ausruf: 25 € 
Das Patronenbuch, BLV München 
1977 
Pulver und Blei im Wandel der 
Waffebentwicklung. Von Fritz Siedel. 168 
Seiten mit vielen Abbildungen. Hardcover. 
Druckfrisch. Format: 17,5x24,5. (E016) 

 
 

Los 804                                Ausruf: 25 € 
Das Jagdwaffenbuch, BLV München 
1979 
Von  Rolf Richter. Geschichte der 
Jagdwaffen, Büchsen, Flinten, 
Faustfeuerwaffen, Jagdoptik, Munition und 
Ballistik sind einige Überschriften. 310 Seiten 
Hardcover. Druckfrisch. Format: 17,5x24,5. 
(E016) 

 
 

Los 805                                Ausruf: 20 € 
Bayerischer Sport-Schützen-Bund 
1950-1990, Gauting 1990 
Festschrift des 1950 gegründeten 
Dachverbands. 175 Seiten in Leinen 
gebunden. Schutzumschlag. Druckfrisch. 
Format: 23x24,5. (E016) 

 

Los 806                             Ausruf: 25 € 
Die Olympischen Spiele 1952 
Offizielles Standardwerk des NOK – 
Sonderausgabe. Über 410 Seiten mit viel 
Bildmaterial. In Leinen gebunden. 
Olympische Ringe als Prägedruck im Cover. 
Rückenmarkierung etwas abgegriffen. 
Ansonsten guter Zustand. Format: 19x26,5. 
(E016) 

 
 

Los 807                                Ausruf: 20 € 
“Faites vorte Jeu” – Geschichte der 
Spielbank Baden-Baden, 1975 
124 Seiten Paperback viel umfangreichem 
Bildmaterial. Nahezu druckfrisch. Von Klaus 
Fischer. Format: 20,5x24,5. (E016) 

 
 
Los 808                                Ausruf: 40 € 
Von der Heydt`s Kolonialhandbuch, 8. 
Jg., 1914 - Reprint 
382 Seiten + zahlreiche Seiten an Werbung. 
Druckfrischer Zustand. Hardcover.  Format: 
15x21. (E024) 

 



Los 809                               Ausruf: 60 € 
LOT Krefeld – 12 Bücher 
1. Krefelder Wanderbund, 1941; 2. Stadt meiner 
Zeit, 1970; 3. Unbekannte Kostbarkeiten, 1957; 4. 
Kunst aus 2000 Jahren, 1973; 5. Bilder aus 2000 
Jahren, 1973; 6. Samt- und Seidenstadt, 1977; 7. 
Krefeld, 1971; 8.Stadtrundfahrt in Wort und Bild, 
1980, 9. 100 Jahre Textilingenieurschule, 1955 – 
viel Werbung; 10. 100 Jahre Fichte-Schule, 1951; 
11. Stadt-Sparkasse in neuem Haus, 1962; 12. 
Stadt-Sparkasse Geschäftsbericht 1964. (E014) 

 

 
Los 810                                Ausruf: 25 € 
LOT Thüringen – 4 Bücher 
1. Land und Leute – Monographien zur Erdkunde, 
Velhagen & Klasing; in Schuber 1910; 2. 
Volksbücher der Erdkunde Nr. 80, Velhagen und 
Klasing, ca.1911; 3. Land und Leute, 1898; 4. 
Monographien, Bielefeld & Leipzig 1933. (E014) 

 
 
Los 811                                Ausruf: 25 € 
Die Bauten des 19. Jhs im Park von 
Sanssouci, Potsdam 1973 
Faksimile eines Werkes aus dem Jahre 1855. 
14 zeitgenössische Aquarelle und ein 
Parkplan von Kohl nebst Beschreibungen von 
C.L. Häberlein. In Leinenmappe mit Gold-
prägedruck. Widmung. Format: 37x26,5. 
(E015) 

 
 
Los 812                              Ausruf: 45 € 
Topographischer Atlas Baden-
Württemberg, Neumünster 1979 
Hrsg.: Landesvermessungsamt Baden-
Württemberg. 110 Karten, erläutert von Fritz 
Fezer. Praktisch druckfrisches Exemplar. 
Wappen auf dem Cover und Namen auf dem 
Rücken in Goldprägedruck. Format: 
24,5x33,5. (E016) 

 
 
Los 813                               Ausruf: 22 € 
Harley-Davidson – ein Motorrad 
schreibt Geschichte, Erlangen 1995 
Aufwändiger Bildband. 160 Seiten Hardcover.  
Schutzumschlag. Druckfrisch. Format: 
28x37,5. (E005) 

 
 

Los 814                               Ausruf: 75 € 
Frankfurter Adreßbuch mit 
Umgebung 1941 
Rund 1.500 Seiten sit viel Werbung. NSDAP-
Behörden. BeigefügterStadtplan fehlt. Cover 
an den Rändern und in den Ecken bestoßen, 
etwas gebleicht. Ca. 5 Seiten lose. Format: 
23x30,5x6. (E009) 

 
 
Los 815                               Ausruf: 40 € 
Deutsches Reichs-Adressbuch für 
Industrie und Gewerbehandel, 
Ausgabe 1935 – Band II 
Regionen: Anhalt, Braunschweig, Bremen, 
Hamburg, Lübeck, Hannover, Schleswig-
Holstein, Sachsen, Provinz Sachsen. 2.300 
Seiten. In Leinenbindung. Ecken bestoßen. 
Format: 21x29,5x8. (E009) 

 
 

Los 816                               Ausruf: 40 € 
Deutsches Reichs-Adressbuch für 
Industrie und Gewerbehandel, 
Ausgabe 1935 – Band III 
Regionen: Rheinprovinz, Oldenburg sit 
Birkenfeld, Westfalen, Lippe, Hessen-
Nassau, Hessen. Rund 2.000 Seiten. In 
Leinenbindung. Ecken bestoßen. Format: 
21x29,5x8. (E009) 
 
 

 



Los 817                               Ausruf: 40 € 
Deutsches Reichs-Adressbuch für 
Industrie und Gewerbehandel, 
Ausgabe 1942/43 – Band III 
Regionen: Rheinprovinz, Oldenburg, 
Westfalen, Lippe, Hessen-Nassau, Hessen. 
2.540 Seiten. In Leinenbindung. Cover innen 
durch Klebestreifen gestärkt. Ecken 
bestoßen. Format: 21x29,5x11. (E009) 
 
 

Siegel-/Werbemarken 
Erinnophilie:  
 

Los 818                              Ausrurf: 11 € 
Kolonie Schutzhaus e4.V., Leipzig, 
ca. 1925 - 5 Marken 
Dort wurde entlassenen Sträflingen Schutz 
und Beschäftigung geboten. Formate: 7x4,5. 
(E045) 

 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 
Los 819                                Ausruf: 50 € 
7 Eifelkarten des Eifelvereins, 1927-39 
Blatt 1, 2, 3 (1926 + 1939), 6, 7 und 9. 
Jeweils 1:50.000. Alle auf Leinen gezogen. 
(E006) 

 
 
Los 820                                Ausruf: 60 € 
Historische Ansichten aus dem Kreis 
Neuss von Karl Emsbach 
Hrsg.: Kreisheimatbund Neuss, 1998. 10 
Farbreproduktionen. Formate: 30x40. In 
Kartonkassette. (E010) 

 
 

Los 821                                Ausruf: 50 € 
Kurierpost und -routen in Frankreich, 
1780 - 2 Exemplare 
Gedruckt auf dickem Bütten. Mit königlichem 
Hoheitszeichen. Knickfalte quer. Format: 
48x65. (E0032) 

 
 

Los 822                              Ausruf: 20 € 
Entwicklung des Fahrrads in 12 
Bildern, Hilversum 1949 
Durch Lemet aus Hilversum/NL. Von der 
„Draisine“ 1817 über das Hochrad bis zum „J. 
Rad“ 1921. Rückseitig Text in Niederländisch 
und Englisch. Formate: 22x23. (E006) 

 
 
Los 823                               Ausruf: 75 € 
6x je zwei Vögel, ca. 1850 
Kolorierte Lithografien. Formate: 15,5x23. 
(E007) 

 
 

Los 824                                Ausruf: 22 € 
Straßenzustandskarte Nordnorwegen, 
ca. 1943 

Maßstab: 1:1.000.000.  Format: 106x78. 
(E016) 

 
 

Los 825                                Ausruf: 30 € 
Schwarzfolien zu Xylografien aus 
Aachen, um 1860 – 5 Folien 
Hotel Nullens-Passage am Friedrich-Wilhelm-
Platz; Aquis Granum Merian-Stich; 
Gesamtansicht nach Joh. Poppel; 
Kaiserbrunnen, Schauspielhaus. (E017) 

 
 

Los 826                               Ausruf: 99 € 
13 Karten aus Italien, darunter 
Eisenbahnnetz 
Eisenbahnnetz in fünf Teilen (doppelt) inkl. 
der Inseln. ca. 1905;  Italien, ca. 1880 
koloriert. Italie  (Noord), ca. 1890; Ober- und 
Mittelitalien, Perthes 1875, koloriert. (E032) 

 
 

Los 827                                Ausruf: 45 € 
Compagnie du Chemin du Fer du 
Nord - Embranchement de Calais- 
Maison de Garde, 1848 
Architekturplan für das Wohnhaus für zwei 
Familien. In Grund-, Auf- und Seitenrissen. 
Format: 72x48. Gefaltet größerer Einriss 
links.Fehlstelle Cover unten. (E032) 



 
 

Los 828                                Ausruf: 30 € 
Empfang des Erzherzog-Reichsver-
wesers zu Koblenz - Xylographie 
aus: Illustrierte Zeitung. Format: 50x23. 
(E032) 

 
 

Los 829                                Ausruf: 35 € 
Das Schauspielhaus zu Aachen - 
Porzellankarte, ca. 1845 
Rückseite mit Klebereste. Geringe 
Randschäden. Format: 13,5x11. (E034) 

 
 

Los 830                                Ausruf: 35 € 
Der Elisenbrunnen zu Aachen - 
Porzellankarte, ca. 1845 
Linke Ecke leichte Knickspur. Rückseite mit 
Klebereste. Format: 13,5x11. (E034) 

 
 

Varia: 

Los 831                                Ausruf: 60 € 
Briefmarkenblocks anlässlich des 25. 
Todestag von Elvis Presley, 2002 
1. Grenada/Carriacou and Petit Martinique – 
9 unterschiedliche Marken; 2. Tuvalu – 6 
gleiche Marken; 3. Micronesia – “Hillbilly Cat” 
– 6 unterschiedliche Marken; 4. Dominica 
“Love Me Tender” - 6 gleiche Marken. 
Formate: 21,5x15. (E002) 

 
 

Los 832                                Ausruf: 12 € 
Zeitungsbild: Elvids Presley in 
Uniform in einem Turm eines US-
Panzers, ca. 1958 
Format: 25x17,5. (E002) 

 
 
Los 833                                Ausruf: 15 € 
Elvis-Presley-Gesellschaft Hamburg – 
Programm 1981 
Vierseitig. Programm u.a. mit Auktion. 
Format: 14,5x21. (E002) 

 

Los 834                                Ausruf: 13 € 
Elvis Presley in: Ein Sommer in 
Florida, Illustrierte Film-Bühne Nr. 
6204, 1962 
(E002 

 
 

Los 835                                Ausruf: 25 € 
BRAVO-Poster Elvis Presley, ca. 1959 
Mit Fak.-OU. Format: 39,5x51,5. (E002) 

 
 

Los 836                               Ausruf: 40 € 
Drei Bastelbögen für Anziehpuppen, 
ca. 1910 
Verlag Schreiber in Esslingen. Junges 
Mädchen, Kind und Säugling als Motive. 
KleinerWasserschaden unten rechts, nicht ins 
Bild ragend. Format: 31,5x41,5. (E016) 

 



Los 837                                Ausruf: 25 € 
Pin Up – Kalender Marilyn Monroe, 
1956/1962 
Teaser Kalender der Firma  Kaeser & Blair 
inc. aus Cincinnati. Abrisskalender. Die 
züchtige Bekleidung von Marilyn ist 
abnehmbar; das Bild allerdings mit Balken 
zensiert – typisch amerikanisch. Rechte 
untere Ecke abgetrennt – liegt bei. 
Aufhängeloch. Format: 24x40. (E002) 

 

 
Los 838                                Ausruf: 20 € 
Ringling Bros. And Barum & Bailey – 
Eintrittskarte zur Showcase der 
“Circus World” – 2 Stücke, ca. 1960 
Sehr decorativ. Format:14,5x7,5. (E002) 

 
 
Los 839                                Ausruf: 60 € 
Sonderbeilage New York Times zur 
Eröffnung des World Trade Centers, 
28.2.1971 
16 Seiten mit umfangreichem Bildmaterial. 
Selten. Format: 27x32. (E004) 

 
 

Los 840                                Ausruf: 25 € 
Concorde, Flug 1998 
Einladungskarte mit OU des Flugkapiäns 
Jean Prunin. Speisekarte des Flugs. 
Informationsbroschüre zur Concorde. (E006) 

 
 

Los 841                               Ausruf: 25 € 
Einladung zum CAS-Fasching, 
München, ca. 1935 
Handkolorierte Karte des Clubs Alpiner 
Skiläufer CAS. Knickfalte. Format: 21x15. 
(E007) 

 
 

Los 842                              Ausruf: 15 € 
Der Stern – Illustrierte Zeischrift für 
junge Menschen, 1. Jg. Heft 1. 
1.8.1948 
16 Seiten geheftet. Cover mit Foto Hildegard 
Knef. Format: 21x29,5. (E007) 

 
 

Los 843                               Ausruf: 20 € 
V. Esposizione Internationale d’Arte 
in Venezia, 1903 
Sonderausgabe. Format: 23,5x32. (E007) 

 
 

Los 844                            Ausruf: 25 € 
La Vie Parisienne, 1919/20 – 2 
Ausgaben 
57. und 58. Jahrgang. Frivole, für die 
damalige Zeit recht freizügige Zeitschrift. Je 
ca. 20 Seiten. Format: 27x34. (E007) 
 

 
 

Los 845                                Ausruf: 25 € 
6 Zeitschriften der “jungen” DDR, 
1948/49 
4x Frischer Wind + 2 Blätter Der Ansporn.  
Zu 1: Ausgaben 57/1948 und 67-69/1949; zu 
2: 18/19/1949. (E014) 

 
 
Los 846                               Ausruf: 18 € 
Entstehung der Wallfahrt zum hl. 
Blute in Walldürn - Pilgerbüchlein, ca. 
1925 
16 Seiten geheftet. Vollständig in Farbe. 
Format: 8x10,5. (E009) 



 
 
Los 847                                Ausruf: 30 € 
Zwei Druckbögen Liköretiketten Etter 
& Cie., Sigmaringen 
Drei unterschiedlich große Flaschenetiketten, 
mehrfach und Flaschenhalsetiketten. An den 
Rändern teils leicht eingerissen, nicht ins Bild 
ragend. Format: 46x65. (E016) 

 
 

Los 848                                Ausruf: 18 € 
Führer durch Flensburg, 1919 
20 Seiten Paperback mit kleineren Skizzen 
der Stadt. Stadtpaln sit Einriss im Anhang. 
Format: 14x20. (E052) 

 
 

Los 849                                Ausruf: 25 € 
Hotel-Fremdenführer München 1908 
128 Seiten mit viel Werbung und zahlreichen 
Abbildungen. Sitzpläne diverser Theater. 
Ausflüge bis zum Bodensee oder den 
bayrischen Alpen werden beschrieben. 
Jeweils zehn Seiten in Englisch und 
Französisch. Abgerundete Ecken. Format: 
11x19,5. (E025) 

 
 
Los 850                                Ausruf: 22 € 
Neuestes Rhein-Panorama von Mainz 
bis Koeln, ca. 1890 
Von  Jos. Halenza, Mainz. 16 Teile mit Abb. 
der Sehenswürdigkeiten. Goldprägecover. 
Format; 20,5x13,5. (E007) 

 
 

Los 851                                Ausruf: 18 € 
Panorama vom Bodensee, ca. 1905 
Verlag Louis Glaser, Leipzig. In fünf Teilen, 
zweimal abgetrennt. Format: 25,5x15. 
Dekoratives Cover in Goldprägedruck. Leicht 
gebogen; benutzt. (E007)  

 
 
 

Los 852                                Ausruf: 15 € 
Der Bodensee - Reiseprospekt, ca. 
1955 
Gefaltet mit großer Panoramakarte im Innern. 
Format: 10x21,5. (E006) 

 
 
Los 853                                Ausruf: 15 € 
Geschichte der Freiwilligen 
Feuerwehr Stolberg/Rhld. vom Jahre 
1884-34 
Zur 50-Jahrfeier. Vom Abteilungsführer Heinr. 
Motzheim. 64 Seiten geheftet. Mit Stempel 
der Feuerwehr  Stolberg. Chronik bis 1935 
mit der Aufnahme der Feuerwehr auf dem 
Donnerberg. Gebraucht, Knickecken; eine 
Seite mit Einriss. Format: 11x14,5. (E029) 

 
 

Los 854                                Ausruf: 40 € 
Programme Corse di Cavalli in 
Reggio Emilia - Pferderennen 1867-77 
19 Exemplare mit teils unterschiedlichen 
Abbildungen. Unterschiedliche Formate. 
(E032) 



 
 

Los 855                                Ausruf: 18 € 
Würfel-Brettspiel “Im Zoo”, ca. 1930, 
Bing-Werke AG, Nürnberg 
Nur Spielbrett und Anleitung vorhanden. 
Format: 43x23. (E016) 

 
 

Los 856                              Ausruf: 20 € 
Verein schweiz. Eisenbahn- u. 
Dampfschiff-Angestellter, Kreis 
Luzern, 1909 
Einladung zur 21. Gründungsfeier mit 
Programm. Knickfalte. in entsprechndem 
Kuvert. (E032) 

 
 

Los 857                                Ausruf: 30 € 
Der Renn-Kurier, Grenzlandring-
Rennen, Ausgabe 8/1950 
Vorschau auf die Rennen für Motorräder und 
Autos. Umfangreiches Bildmaterial. 16 
Seiten; Der Grenzlandring ist eine 
ursprünglich 9005 Meter lange und 6,8 Meter 
breite Ringstraße, die vor dem Zweiten 
Weltkrieg als militärische Versorgungs- und 
Transportstraße um die Stadt Wegberg 
errichtet wurde. Auf diesem sich auf 
Luftaufnahmen oder Landkarten birnen- bzw. 
eiförmig präsentierenden Beton-Ovalkurs mit 
minimal überhöhten Kurven fanden wenige 
Jahre nach Ende des Krieges vor bis zu 
300.000 Zuschauern insgesamt fünf große 
Auto- und Motorradrennen statt. Die 
Hochgeschwindigkeitsbahn wurde zu dieser 
Zeit in den Medien gerne als „die schnellste 

Rennstrecke der Welt“ bezeichnet, bevor am 
31. August 1952 einer der schwersten Unfälle 
der internationalen Rennsportgeschichte die 
motorsportliche Nutzung abrupt beendete. 

Abheftlochung. Format: 19,5x27. Gebraucht. 
(E006) 

 
 

Los 858                                Ausruf: 50 € 
Programmheft Großer Preis von Deut-
schland für Rennwagen, Nürburgring 
1939 
56 Seiten geheftet. Viele Fotos u.a. Stuck, 
Müller, Hase, Caracciola, v. Brauchitsch, 
Lang, Hartmann. Viel Werbung. 
Abheftlochung.  Format: 15x21. (E006) 

 
 

Los 859                                Ausruf: 39 € 
Programmheft Intern. ADAC-
Eifelrennen, Nürburgring 1951 
42 Seiten geheftet. Viel Werbung. 
Verschluss-marke für Ford-Taunus. 
Abheftlochung. Format: 15x21. (E006) 

 

Los 860                                Ausruf: 35 € 
Programmheft XV. Großer Preis von 
Deutschland, Nürburgring 1952 
54 Seiten, geheftet. Umfangreiches 
Bildmaterial; viel Werbung. Verschlussmarke 
Mercedes-Benz.  Abheftlochung. Format: 
15x21. (E006) 

 
 

Los 861                                Ausruf: 28 € 
Programmheft 16. Intern. ADAC-Eifel-
Rennen, Nürburgring 1953 
56 Seiten, geheftet. Umfangreiches Bild-
material; viel Werbung. Verschlussmarke 
Mercedes-Benz.  Format: 15x21. (E006) 

 
 

Los 862                                Ausruf: 28 € 
Programmheft 17. Intern. ADAC-Eifel-
Rennen, Nürburgring 1954 
56 Seiten, geheftet. Umfangreiches 
Bildmaterial; viel Werbung. Format: 15x21. 
(E006) 

 



Los 863                                Ausruf: 22 € 
2 Programmhefte “Preis des 
Saarlandes” für Motorräder in St. 
Wedel, 1963/64 
Jeweils 50 Seiten geheftet. Formate: 15x21. 
(E015) 

 
 

Los 864                               Ausruf: 32 € 
3 Programmhefte Motorradrennen auf 
dem Nürburgring, 1965/67/68 
Großer Preis von Deutschland – im Rahmen 
derWM sowie Internationales ADAC-
Eifelrennen. Jeweils 48 Seiten. Formate: 
15x21. (E015) 

 
 

Los 865                             Ausruf: 40 € 
Betriebsanleitung für einen US-Jeep 
Willys Model MB ¼-Ton 4x4 
Government Truck, 1942 
140 Seiten in Amerikanisch + 16 Seiten in 
Russisch !!. Stempel: „Generalkommando II. 
Fallsch. Korps Abt. 1c, 1944“. Also 
offensichtlich ein erbeutetes Stück. 
Paperback; Rückseitiges Cover fehlt. 
Stärkere Nutzungsspuren. Format: 21x27. 
(E009) 

 
 

Los 866                               Ausruf: 22 € 
Ford FK-1000 Werkstatt-Handbuch, 
1957 
142 Seiten, Paperback mit Schutzfolie. 
Gebraucht. Format: 21x28,5. (E006) 

 
 
Los 867                               Ausruf: 25 € 
SUNBEAM – Reparatur Handbuch, 
Chrysler France, 9.1973 
Deutsche Ausgabe. Ringbuch, Mechanismus 
angerostet; ansonsten einwandfrei. Format: 
26x31x5,5. (E005) 

 
 
Los 868                               Ausruf: 22 € 
Alfa Romeo – Alfa 75; 
Betriebsanleitung und Wartung, 1986 

126Seiten, Paperback in sehr guter 
Erhaltung; Cover minimal fleckig. Format: 
21x15. (E005) 

 
 

Los 869                               Ausruf: 20 € 
Käfer Limousine/Cabriolet - 
Betriebsanleitung, 1960 
88 Seiten, geheftet, Paperback. Format: 
14x20. (E045) 

 
 

Los 870                                Ausruf: 20 € 
FIAT 128 - Betriebsanleitung, 1970 
2. Ausgabe. 64 Seiten, geheftet. Paperback. 
Format: 21x14,5. (E045) 

 
 

Los 871                                Ausruf: 18 € 
OPEL Rekord - Betriebsanleitung, 
1972 
90 Seiten, geheftet. Paperback. Einige Seiten 
mit Strichen. Format: 21x15. (E045) 

 
 

 
 



Los 872                                Ausruf: 20 € 
Hanns Dieter Hüsch - Das Neue 
Programm, 1982 
80 Seiten geheftet. Beiliegend zwei Plakate 
zu einer Aufführung am Gymnasium 
Meerbusch. Format: 21x29,5. (E006) 

 
 
Los 873                              Ausruf: 120 € 
Feuerwehrlot - Postkarten, 
Sonderstempel, Siegelmarken etc. 
Ca. 20 Kuverts mit Feuerwehrmarken und 
Stempel; ca. 17 Postkarten; 5 Siegelmarken, 
1 Notgeldschein, ca. 20 Werbestempel; ca. 
35 Sonderstempel. Alle zu feuerwehrthemen. 
In Rinbuch mit Hüllen. (E024) 

 
 

Los 874                                Ausruf: 18 € 
Verführung zum Karneval, Ernst Hey-
ter, Düsseldorf 1953 
Eine Einführung in die rheinischen Mysterien. 
Skizzen von  Werner Labbè, Köln. 84 Seiten, 
Hardcover. Zierband. Schuber. Format: 
12x20. (E024) 

 

Los 875                                Ausruf: 21 € 
Der Niederrhein - Griebens 
Reiseführer Band 195, 1924 
112 Seiten + 16 Seiten Werbung. Sämtliche 
Karten. Format: 10x15. (E024) 

 
 
Los 876                                Ausruf: 29 € 
Der Bodensee und seine Ufer - 
Woerl`s Reisetaschenbücher, 1908 
160 Seiten, über 24 Seiten Werbung. 
Sämtliche Karten. Recht gute Erhaltung. 
Format: 10x15. (E024) 

 
 

Los 877                                Ausruf: 22 € 
The Royal Family - Coronation 
Yearbook, 1937 
In englischer Sprache mit vielen Fotos von 
allen Mitgliedern, u.a. die Queen im Alter von 
11 Jahren. Covergestaltung Earl Christy. 50 
Seiten Paperback mit etwas Werbung. 
Format: 21,5x29. (E045) 

 
 
Los 878                               Ausruf: 25 € 
Deutscher Schulschiff-Verein, 
Werbeheft, ca. 1905 
64 Seiten Paperback mit vielen Fotos und 
Zeichnungen, auch ganzseitige Großsegler. 
Jugendstilelemente. Guter Zustand. Format: 
13,5x20. (E032) 

 
 

Los 879                                Ausruf: 29 € 
Die Schwiegermutter und das 
Krokodil, Eulenspiegel-Verlag Berlin 
1968 
111 Bilderbogen aus unterschiedlichen 
Zeitepochen zum bekannten Vorurteil. In 
Leinen gebunden; Schutzumschlag. 
Druckfrisch. Format: 25x33,5. (E009) 

 
 



Los 880                              Ausruf: 18 € 
Pfui Chamberlain!, ca. 1910 
Auf 96 Seiten Paperback “traurige Helden im 
Lichte der Karikatur”. Aus Lustige Blätter. 
Cover angeschmutzt, Rückseite mit 
Wasserschaden. Genutzt. Format: 14,5x20,5. 
(E014) 

 
 

Los 881                             Ausruf: 40 € 
Palmin Sammelbilder, um 1927 
8 Serien komplett, 46 Serien nur einfach. Fast 
ausschließlich Doppelseiten mit je drei 
Sammelbildern. Teilweise wurde der Kopf 
(Werbung) weggeschnitten. (E006) 

 
 
Los 882                                Ausruf: 29 € 
Bilderalbum: Geschichten und Bilder 
vom Kaffee, ca. 1930 
Hrsg.: Gustav Westphal, Kaffee-Versand 
Hamburg-Altona.  Mit 48 Bildern. 
Prägecover in Leinen mit Firmenlogo. Teils 
stockfleckig. Format: 20,5x29. (E009) 

 
 

 

Los 883                                Ausruf: 18 € 
Zigarettenbilderalbum: Auf deutscher 
Scholle, 1935 
Komplett auf 80 Seiten. Zeitgeist von  Hans 
von der Nordmark. Dekoratives Cover in 
Goldprägedruck. Seiten leicht fleckig. 
Ansonsten guter Zustand. Format: 23x30,5. 
(E014) 

 
 

Los 884                                Ausruf: 22 € 
Zigarettenbilderalbum: Der 
künstlerische Tanz, Eckstein-Halpaus 
GmbH, Dresden, um 1932 
312 Bilder komplett + einieg überzählige 
Bilder beigelegt. 54 Seiten mit Trennfolien. 
Gebrauchsspuren. Format: 28,5x24. (E009) 

 
 

Los 885                                Ausruf: 30 € 
105 unterschiedliche Lesezeichen 
(E016) 

 
 

Los 886                                Ausruf: 50 € 
Verlagszeitschriften 1924-38 - 25 
Exemplare 
In den 20er und 30er Jahren verlegten einige 
Verlage Zeitschriften, die auf 
Neuerscheinungen aufmerksam machten. 
Teils mit Textproben, häufig mit Abbildungen 
und Kunstfotos. Formate: ca. 17x24, meist 
geheftet. Der Bücherwurm 1926 (5x) + 
Sonderdruck 1940; Der Piperbote 1924-30 
(5x); Der Diederichs Löwe 1929-38 (5x); Das 
Inselschiff 1926 (1x); Philobiblon 1928-38 
(8x). (E006) 

 
 

Los 887                                Ausruf: 95 € 
Weinetiketten, 1970er und 80er - über 
400 Stück 
Alle säuberlich auf Karten (21x19,5) geklebt; 
diese in stabilem Karton. Teils mit 
Flaschenhals und Rückseite. Karten 
vorgedruckt "Vino" mit weiteren Daten. 
Deutschland, Schweiz, Spanien, Österreich, 
Frankreich, Italien u.a. (E032) 

 
 
 
Los 888                                Ausruf: 20 € 
Politiker-Skat, ASS 1099/1, ca. 1985 
Komplett in Kunststoffbox. (E016) 

 
 

Los 889                                Ausruf: 22 € 
Bastelbogen für zwei Fesselballons, 
1973/86 
Gedruckt in der CSSR. Druckfrisches 
Exemplar. Format: 24x33. (E016) 



 
 
Los 890                                Ausruf: 50 € 
Flugzeuge der Deutschen Lufthansa – 
8 Scheibers Modellbaubögen, ca. 
1960 
Focke Wulff Fw 200 Condor (2x); Dornier Wal 
(2x); Junkers Ju 52 (4x).  Jeweils zwei Bögen 
41,5x32. Sit Deckblättern; Verlag J.F. 
Schreiber, Esslingen. (E016) 
 

 
 

Versicherungsscheine: 
 

Los 891                                Ausruf: 25 € 
Württembergische Feuer-
Versicherungs-Gesellschaft, 1858 
Die Stadtgemeinde Cannstatt hat für 8.000 
Gulden einen Vertrag abgeschlossen. Auf der 
Rückseite hat der gesamte Stadtrat 
unterzeichnet. Knickfalte. Format: 25,5x40. 
(E032) 

 

 
 

Vor-Phila: 

 
Siehe auch Lose 831 und 873 

 
Los 892                             Ausruf: 90 € 
Isarel - 90 Briefe, meist FDC, 
1950er/60er 
Meist mit Zierfeld. Meist aut offiziellem Kuvert. 
In Sammelalbum, Pergamenthüllen mit 
Trennblatt. Format: 27x14. (E045) 

 
  

Los 893                           Ausruf: 50 € 
3 Schreiben von Straßburg nach 
Krefeld, 1816 
Alle als Faltbrief gelaufen. Schwarzer Stempel 
STRASBOURG. Mit Portobeschriftung „7“. 
Einmal Stempel CF3R. (E007) 

 
 

Los 894                                Ausruf: 10 € 
Edition 5000; 2/95: # 2522 Mecklen-
burgisches Bauernhaus Bund Mnr.: 
1823 
Entwurf  Detlef Glinski, OU gezeichnet.  Auf 
Büttenkarton mit ESt. Portrai des Grafikes, 
Echtheitsgarantie. In Aufbewahrungskarton. 
(E006) 

 
 

Los 895                                Ausruf: 45 € 
FEHLDRUCK Bund MiNr. 1855 
Während der Text ordnungsgemäß gedruckt 
wurde, ist das Motiv um die Hälfte nach 
rechts versetzt. Gelaufen am 3.5.1996. 
(E026) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmeninformationen: 
 

Los 896                                Ausruf: 18 € 
Continental Reifen - 2 Prospekte, 
1956 
Einmal mit Abheftlochung. (E006) 

 
 

Los 897                              Ausruf: 25 € 
NSU-D 351/501 O SL + Steib 
Seitenwagen, 1939 
Zwei Falt-Prospekte. Format: 15x21. (E006) 

 
 

Los 898                                Ausruf: 19 € 
DKW RT 125 und 200 – 2 Prospekte, 
ca. 1960 
Formate: 14x18 + 21x14. (E009) 



 
 

Los 899                               Ausruf: 15 € 
Göricke Motorräder, 1959 
Neunteiliger Faltprospekt. (E009) 

 

 


